

Distr.
GENERAL

A/49/57
3 January 1994

ORIGINAL: RUSSIAN

Сорок девятая сессия

ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при
Организации Объединенных Наций от 30 декабря 1993 года на
имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить текст заявления Министерства иностранных дел Российской Федерации от 23 декабря 1993 года в связи с принятием парламентом Латвии проекта закона о выборах органов самоуправления (см. приложение).

В связи с тем, что в своей резолюции 48/155 "Положение в области прав человека в Латвии и Эстонии" от 20 декабря 1993 года Генеральная Ассамблея просила Вас, г-н Генеральный секретарь, "регулярно информировать государства-члены о ситуации в области прав человека в Латвии и Эстонии", прошу распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня, озаглавленному "Положение в области прав человека в Латвии и Эстонии".

Ю. ВОРОНЦОВ

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Министерства иностранных дел Российской Федерации от 23 декабря 1993 года

Как стало известно, латвийский парламент, несмотря на критику в самой Латвии и вне страны, принял во втором чтении проект закона о выборах органов самоуправления.

В соответствии с проектом неграждане Латвийской Республики лишаются не только пассивного, но и активного избирательного права, вводятся языковые ограничения даже для граждан некоренной национальности (баллотироваться смогут лишь кандидаты, сдавшие экзамен по латышскому языку на высшую категорию), создаются барьеры (на практике – по национальному признаку) при выдвижении кандидатов в Риге и других крупных городах республики с высоким процентом некоренного населения.

Таким образом, латвийские парламентарии продолжили линию на игнорирование рекомендаций экспертов Совета Европы и Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, в том числе Верховного комиссара по вопросам национальных меньшинств М. Ван дер Стула, считающих недопустимым отстранение неграждан, составляющих значительную часть населения (речь идет о сотнях тысяч человек), от участия в управлении на местном уровне.

Проект закона Латвийской Республики о выборах органов самоуправления предметно иллюстрирует то, что привлечение внимания международного сообщества к положению некоренного населения в Латвии – не "российская пропаганда", а объективная необходимость. В принятой недавно на Генеральной Ассамблее ООН резолюции "Положение в области прав человека в Латвии и Эстонии" также подтверждается существование в этих странах "неурегулированных проблем, которых затрагивают большие группы населения различного этнического происхождения".

Поскольку на двусторонних переговорах позиция России не находит отклика у наших партнеров, Министерство иностранных дел Российской Федерации вновь обращает внимание мирового сообщества, правозащитных организаций на углубляющуюся в Латвии политику дискриминации и вытеснения из страны некоренного населения, прежде всего русскоязычного.

Пока не поздно, нужно сделать все возможное, чтобы в Балтии не расцвел пышным цветом агрессивный национализм – опасность для Европы, о которой не раз предупреждала Россия.
